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PŘEPRAVA ZVÍŘAT 
 

          Zákon o silničním provozu se problematice převozu zvířete v osobním vozidle věnuje jen okrajově a nespecifikuje 
konkrétní povinnosti řidiče. Jedinou jeho povinností je zajistit bezpečnost posádky, zvířete i silničního provozu. Je tedy 
jen na uvážení řidiče, jak se zachová: Předpis č.361/2000 Sb. Část první, Hlava II, Díl 3, Oddíl 4, §52: „Při přepravě živých 
zvířat nesmí být ohrožena bezpečnost řidiče, přepravovaných osob ani zvířat a ani bezpečnost provozu na pozemních 
komunikacích.“ 
 
Řidič by měl zabránit volnému pohybu zvířete v kabině, ať již speciálními  
popruhy nebo převozem v přepravce. Pes na kolenou řidiče nebo  
vyčuhující hlava z okna by mělo být tabu pro každého řidiče se zdravým  
pudem sebezáchovy. Zvíře totiž může v některých situacích zareagovat  
neočekávaně nebo nepředvídatelně, odvést pozornost řidiče a v  
krajním případě nepřímo způsobit dopravní nehodu. Tomu zabrání  
přepravní boxy či pásy pro psy. V některých zemích EU si výslovně  
žádají speciální boxy na míru, v kterých má zvíře dostatečný prostor. 
 
Kromě dobrého zajištění zvířete v autě, nemůžete zapomínat i na další  
povinnost při cestě do zahraničí. Váš domácí mazlíček musí mít  
tzv. pas společenských zvířat. Jde o jediný platný cestovní doklad na území Evropské unie, kterým jsou povinni se 
prokázat majitelé cestující se psem, kočkou nebo fretkou mimo státu ve kterém se zvířata narodila.  
 
Pas společenských zvířat je úředním dokladem. Vlastník zvířete, nebo osoba odpovědná za zvíře, kterou vlastník pověřil 
péčí o něj, prokazuje tímto dokladem především:  
1. identitu zvířete, kterému je pas společenského zvířete vydán 
2. platnost očkování nebo revakcinace proti vzteklině a jiným nemocem  
3. ošetření proti vnějším a vnitřním parazitům 
 
Pas společenských zvířat slouží k zaznamenávání všech změn týkajících se uvedených důvodů, pro které se pasy zvířat v 
zájmovém chovu vystavují. V případě nedodržení pravidel EU o převozu zvířat jsou příslušné kontrolní orgány oprávněny:  
a. / v lepším případě vrátit Vás do země původu;  
b./ vzít zvíře na náklady převozce pod úřední dozor nebo do karantény až do vyřešení problémů se zjištěním jeho 
původu, identifikace nebo splnění zdravotních požadavků;  
c./ pokud předchozí možnosti z jakéhokoliv důvodu není možné zajistit, mohou úřady rozhodnout o utracení zvířete bez 
náhrady škody. 
 
Výše uvedený postup platí na území členských států EU a perspektivně bude platit i v Andoře, Islandu, Lichtenštejnsku, 

Monaku, Norsku, Švýcarsku, San Marinu, Vatikánu, Chorvatsku, Kanadě, USA, Japonsku, na Novém Zélandu , Bermudách, 

Barbadosu, Fidži, nizozemských Antilách, Mauriciu a Singapuru . 

VÝJIMKU TVOŘÍ VELKÁ BRITÁNIE, IRSKO A SKOTSKO - zde je třeba prokázat mimo pasu zvířete i platnou stvrzenku o 

očkování proti vzteklině, vystavenou ve spolupráci s laboratoří, které je schváleno EU. Na území ČR je akreditovanou 

laboratoří Státní veterinární ústav v Zvolenu. 

Při cestách do ostatních zemí platí, že navzdory platnému pasu a potvrzení o očkování budete muset před návratem 

prokázat výsledek laboratorního vyšetření na protilátky proti vzteklině. 

POKUTY 

Přestože se policie nezaměřuje na kontrolu přepravy zvířat, pokud však takové vozidlo zastaví, může si ověřit, zda zvíře 
neohrožuje bezpečnost posádky a silničního provozu. To, zda řidič svou povinnost splnil, je na posouzení samotného 
policisty. Nedodržení pravidel přepravy živých zvířat se posuzuje jako přestupek proti bezpečnosti a plynulosti silničního 
provozu. 
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